

«Επιτροπή Πρωτοβουλίας Επιστολικής Ψήφου στη ΟΔΓ» α.Σ.
«Initiativkomitee Briefwahl fuer Griechen in der BRD» e.V.
40223 Duesseldorf, Brunnenstr 18, Tel: 0211 6999555
-Ε Π ΕΨ-

Από το Γραφείο της ΕΠΕΨ αναδημοσιεύουμε την παρακάτω πρόσφατη δημόσια τοποθέτηση του ΠΑΣΟΚ, όσον αφορά την χρήση της Επιστολικής Ψήφου του Ελληνισμού.

Προτείνει εκλογικές περιφέρειες αποδήμων

Την εκπροσώπηση των Ελλήνων του εξωτερικού στην ελληνική Βουλή ως διακριτής κατηγορίας, μέσω της συγκρότησης ξεχωριστών εκλογικών περιφερειών αποδήμων, με παράλληλη λογική μείωση των βουλευτών Επικρατείας και τη λεγόμενη «επιστολική ψήφο» προτείνει το ΠΑΣΟΚ, ως απάντηση στο κυβερνητικό σχέδιο νόμου για την παραχώρηση του δικαιώματος ψήφου στους Έλληνες του εξωτερικού από τις εθνικές εκλογές του 2011 και εντεύθεν.

Ο υπεύθυνος του τομέα εσωτερικών του ΠΑΣΟΚ, βουλευτής Ευάγγελος Βενιζέλος, σε επιστολή που έστειλε χθες προς τους υπουργούς Εσωτερικών Πρ. Παυλόπουλο και Εξωτερικών Ντόρα Μπακογιάννη, τονίζει ότι το κυβερνητικό σχέδιο νόμου «θέτει ανυπέρβλητα τεχνικά, θεσμικά, κοινωνικά και πολιτικά προβλήματα».

Εν προκειμένω, εξηγεί στην επιστολή του ότι: Τα κόμματα και οι υποψήφιοι βουλευτές όλων των εκλογικών περιφερειών της χώρας πρέπει να επιδιώξουν προεκλογική επαφή με όλες τις κοινότητες των αποδήμων σε όλα τα μέρη του κόσμου (κάτι εξαιρετικά δύσκολο).

Οι κοινότητες των αποδήμων καλούνται να εκφραστούν όχι μόνον ανάλογα με την κομματική προτίμηση και την προτίμηση στο πρόσωπο υποψήφιων βουλευτών, αλλά και ανάλογα με τον τόπο καταγωγής κάθε απόδημου, με συνέπεια να καταστρατηγείται η μυστικότητα της ψήφου, όταν μικροί εκλογικοί πληθυσμοί αποδήμων καλούνται να επιλέξουν κόμματα και υποψήφιους μικρών εκλογικών περιφερειών.

Πέραν τούτων υφίστανται τεράστια προβλήματα οργάνωσης της εκλογικής διαδικασίας, κατάρτισης των ειδικών εκλογικών καταλόγων, καταμέτρησης και μεταφοράς των ψηφοδελτίων, ενώ το σημαντικότερο είναι ότι δεν διασφαλίζεται η εκπροσώπηση των αποδήμων ως ιδιαίτερης κατηγορίας στη Βουλή των Ελλήνων, μέσω βουλευτών κατά προτίμηση αποδήμων, που είναι γνώστες των προβλημάτων των Ελλήνων του εξωτερικού. Το ΠΑΣΟΚ προτείνει λοιπόν: Να επιδιωχθεί η αυθεντική και λειτουργική εκπροσώπηση των αποδήμων, με τη συγκρότηση εκλογικών περιφερειών αποδήμων. Οι εκλογικές αυτές περιφέρειες θα διαθέτουν αριθμό βουλευτικών εδρών, ανάλογα με το νόμιμο πληθυσμό τους, όπως αυτός προκύπτει από τα ειδικά δημοτολόγια αποδήμων, που πρέπει να συγκροτηθούν. Μια λογική μείωση των βουλευτών Επικρατείας θα επέτρεπε να μη θιγούν οι έδρες των σημερινών εκλογικών περιφερειών της χώρας.

Παράλληλα, σύμφωνα πάντα με την πρόταση του ΠΑΣΟΚ, η εφαρμογή της επιστολικής ψήφου θα επιτρέψει τη διασφάλιση του αδιάβλητου της διαδικασίας με τα απλούστερα και χαμηλότερου κόστους μέσα, χωρίς να καθίσταται αναγκαία η δύσκολη πολλές φορές μετακίνηση των αποδήμων στις έδρες των προξενείων.

Μ.Σ.

ΕΛΕΥΘΕΡΟΤΥΠΙΑ - 20/04/2007

Copyright © 2007 Χ. Κ. Τεγόπουλος Εκδόσεις Α.Ε.

Ταυτόχρονα αναδημοσιεύουμε και το παρακάτω άρθρο από το αρχείο του
www.metanastis.com από τις 25 Δεκεμβρίου 1998

Συνειδητός πλέον ο αγώνας των Ελλήνων της ΕΕ για την συμμετοχή τους στα πολιτικά τεκταινόμενα στην πατρίδα.

Στις αρχές του Δεκέμβρη (1998), ο Πρωθυπουργός της χώρας κ. Κ. Σημίτης μαζί με τον υπουργό Εξωτερικών Θ. Πάγκαλο, λίγο πριν της Συνόδου της ΕΕ στη Βιέννη, εσπευσμένα επισκέφτηκαν τη Βόννη με παραφορτωμένες καλένδες. Ο πρωθυπουργός συναντήθηκε με τον Καγκελάριο της Γερμανίας Schroeder και τον υπουργό Οικονομικών κ. Lafontaine, και με τον υπουργό των Εξωτερικών Joschka Fischer, ο κ. Θ. Πάγκαλος.

Μετά τις συνομιλίες αυτές, στη συνέντευξη που δόθηκε στη συνέχεια, μέλος της Επιτροπής της Επιστολικής Ψήφου, κ.Κελλιδης, βρήκε την ευκαιρία να θέσει στον Πρωθυπουργό την παρακάτω ερώτηση: **«Αξιότιμε κ. πρωθυπουργέ! Είπατε ότι συζητήσατε το θέμα των Ευρωεκλογών με τον κ. Lafontaine, οι οποίες θα γίνουν το 1999. Πλην όμως, έχουμε και τις βουλευτικές εκλογές στην ενδοχώρα! Θα μας αφήσετε πάλι απ' έξω στις επόμενες εκλογές»;** (αφού τόνισε ο ερωτών, ότι εμείς στην ΕΕ δεν είμαστε Έλληνες της ομογένειας, των ΗΠΑ της Αυστραλίας ή του Καναδά!).

Ο Πρωθυπουργός, άφησε αρκετά δευτερόλεπτα να περάσουν, κοίταξε δεξιά κι αριστερά σχεδόν αμήχανος και μετά, χαμηλόφωνα συμπλήρωσε: **«...δεν έχω να σας δώσω καμία απάντηση επ' αυτού...!»**

Ο αδικημένος απόδημος πλησιάζει τον υπουργό Εξωτερικών Θ. Πάγκαλο την ώρα που εγκαταλείπει την αίθουσα, ξαναβάζοντας την ίδια ερώτηση και που εκείνη τη στιγμή βρίσκεται πάλι παρών και ο πρωθυπουργός, για να πάρει κι από τους δύο πολιτικούς ηγέτες σε γλώσσα εξουσίας την απάντηση: **«..Αυτά που ζητάτε δεν γίνονται..»**

Αν συγκρίνουμε τα **«ΟΧΙ»** αυτά των ανώτατων πολιτικών στελεχών της σημερινής κυβέρνησης με την υπόσχεση που είχε δώσει ο αρμόδιος υπουργός Εσωτερικών, Αλέκος Παπαδόπουλος, τον Απρίλη του 1998 στο Πνευματικό Κέντρο στο Ντύσσελντορφ, ότι τάχα: **«..θα ιδρυθεί αρμόδια επιτροπή, για να ρυθμίσει το θέμα.»**. Διαπιστώνουμε ακόμη μια φορά, ότι ο μηχανισμός της εξουσίας, εντός ή εκτός της Βουλής, λειτουργεί με πελατειακές σχέσεις και διαπλοκές. Εξυπηρετεί και βολεύει αυτούς που θα διαιωνίσουν την δημοκρατική τους «δικτατορία» για να διατηρηθούν πάση θυσία στην εξουσία. Δεν μπορεί κανείς από μας να είναι περήφανος, ότι ανήκει σε κάποιο κόμμα και έχει ιδεολογία, αφού και όταν δεν ψηφίζει. Προφανώς από τη μελλοντική συμπεριφορά μας απέναντι σ' αυτό το κοινωνικό μας αίτημα θα εξαρτηθεί και η λύση του προβλήματος.

Συμπεριφορά σημαίνει αποφασιστικός αγώνας. Καλή μας τύχη λοιπόν!

Ο πρόεδρος	Υπεύθυνος Τύπου
Αηδόνης Δονάτος, Νικολάου	Ανέστης Κελλιδης

Παραπέμπουμε τον κάθε αναγνώστη να κάνει τον κόπο να ρίξει μια ματιά στα κείμενα της ΕΠΕΨ που κάνει αγώνα εδώ και μια δεκαετία και είναι καταχωρημένα στα αρχεία του www.metanastis.com. έτσι για να διαπιστώσει, ό,τι γίνεται σήμερα για την εφαρμογή της Επιστολικής Ψήφου αυτό δεν συμβαίνει τυχαία κι από τη καλή θέληση των πολιτικών, αλλά είναι αίσια αποτελέσματα του σιωπηλού αγώνα της ΕΠΕΨ. Η ΕΠΕΨ ταυτόχρονα καλεί όλες τις κοινωφελείς οργανώσεις και τις προσωπικότητες του ελληνισμού να δραστηριοποιηθούν επί του θέματος, ώστε το θέμα να μη μείνει πάλι μια τρέχουσα υπόσχεση πολιτικού λόγου.

Από το γραφείο Τύπου της ΕΠΕΨ Ανέστης Κελλιδης